Skrypt 1
Zadanie:

Filtrować wynik „ls” tak, by wyszukiwał te pliki, które zawierają podany przez użytkownika tekst.
echo 

echo wyszukiwanie plikow

echo podajemy parametr przeszukiwan i ciag znakow do znalezienia

ls $1 |grep -e $2

echo 

Opis wykonania:

Polecenie echo powoduje wyprowadzenie na standardowe wyjście tekstu określonego przez podane argumenty.

Polecenie ls wyprowadza na standardowe wyjście listę nazw plików zawartych w katalogu. Jeśli nie podamy nazwy katalogu, to będzie to dotyczyć katalogu bieżącego. Dla ls dostępne są opcje. Toteż wywołujemy w tym skrypcie ls $1. Pod tą zmienną trzymany jest łańcuch znaków, który użytkownik wprowadza podczas uruchamiania skryptu. 

Jeśli wywołanie skryptu będzie następujące: sh skrypt1 -A ab to pod zmienną $1 przekazany zostanie ciąg znaków -A, który w tym przypadku będzie oznaczał opcję dla polecenia ls ( wyprowadzenie wszystkich nazw plików katalogu, wraz z nazwami plików ukrytych ). Natomiast drugi ciąg znaków ab jest zapamiętany pod drugą zmienną $2. Użycie jej wynika z potrzeby filtrowania plików. Opis poniżej.

Polecenie grep wyszukuje w podanych plikach wiersze tekstu, zawierające ciągi znaków pasujące do podanego wzorca tekstu. W opisywanym przypadku wzorzec ten to ab. Opcją tego polecenia jest -e które poprzedza wzorzec.

W wyniku takiego wywołania skryptu polecenie ls wyszuka wszystkie pliki zgodnie z opcją oraz przekaże wynik swojego wykonania do polecenia grep ( | ), który z kolei  wyszuka takie pliki, które zawierają w sobie ciąg znaków podany w $2 ( tu ab ).

Problem jest rozwiązany, gdyż użytkownik otrzyma wykaz plików, które zawierają wprowadzony przez niego tekst. Skrypt jest elastyczny dzięki wprowadzeniu $1, gdyż można uruchamiać skrypt z różnymi opcjami przeszukiwań.
Skrypt 2
Zadanie:

Filtrować wynik „find” tak, aby nie było komunikatów o błędach dostępu do kartotek. Skrypt ma się wykonać dla każdego parametru po kolei.

echo "**Find bez wyswietlania bledow**"

until test -z $1;

do

echo "Find dla pliku $1"

find / -name $1 -print 2> /dev/null

shift

done

echo "Koniec"

Opis wykonania:
Skrypt wykorzystuje pętlę until..do..done aby wykonać swoje instrukcje dla każdego z podanych parametrów. Zasadniczą instrukcją jest find, której strumień błędów stderr jest skierowany do urządzenia pustego (pliku pustego null). Po wykonaniu find wykonuje się instrukcja shift, która przesuwa listę parametrów w lewo (parametr $2 staje się $1 itd.). Warunek pętli jest skonstruowany na instrukcji test, która sprawdza czy $1 nie jest pusty (parametr -z).
SKRYPT 3
POLECENIE:

Filtrować wynik „ls” tak, by wyszukiwał te pliki, które zawierają podany przez użytkownika tekst.
ls –format=long |grep -e $1

OPIS
Polecenie ls wyświetla listę nazw plików zawartych w bieżącym katalogu. Wywołuję go z opcją –format=long. Co spowoduje wyprowadzenie nazw wszystkich plików z katalogu. Jeśli wywołanie skryptu będzie następujące: sh skrypt_1 a to ciąg znaków ab jest zapamiętany pod zmienną $1. Służy to do filtrowania plików. 

Polecenie grep wyszukuje w podanych plikach te wiersze tekstu, które zawierają ciągi znaków pasujące do podanego wzorca tekstu ( a ). Opcją tego polecenia jest   -e które poprzedza wzorzec.

ls przekaże wynik swojego wykonania do polecenia grep, który z kolei  wyszuka takie pliki, które zawierają w sobie ciąg znaków podany w $1 ( np. a ).

SKRYPT4

for f in *; do


mv $1 ‘echo $f | tr ‘[A-Z]’ ‘[a-z]’’

done

OPIS

Skrypt zamienia nazwy wszystkich plików w aktualnym katalogu z dużych liter na małe. Działa na zasadzie pętli for. Parametrem pętli jest f, które przy każdym wywołaniu wnętrza pętli przyjmuje nazwę innego zbioru. Na tym pliku wykonywana jest zmiana nazwy ze starej ($f) na nową, którą tworzymy poleceniem tr. tr pozwala zamieniać znaki z pierwszego podanego zakresu na drugi.
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